Круги Эйлера. Поиск количества страниц в запросах.

Цель: ознакомится с решением задач на поиск количества страниц в запросах с помощью кругов Эйлера. 

Есть несколько способов решения задач на определение количества страниц в запросах. Если вы только приступаете к решению подобных задач, то можно сделать решение более простым и понятным, если решать их графически с помощью кругов Эйлера. Этот способ дает возможность наглядно и более точно определить, как области запросов располагаются относительно друг друга, как пересекаются, из каких частей состоят, и как могут быть объединены. Этот способ очень простой для понимания.
Способ решения задачи с помощью кругов Эйлера:

1. Прочитать условие задачи, и составить диаграмму: 
нарисовать круги по количеству различных слов в запросах и их пересечение, если оно есть;

на диаграмме обозначить(подписать) имена запросов; 
после этого, цифрами отметить части диаграммы. 
2. Далее надо определить какому запросу, какие части диаграммы соответствуют, и выписать их. Определить какая часть диаграммы соответствует ответу (или какие части). 
3. После этого составить уравнения, которые приравнивают данные запросов в условии с частями диаграммы. 
4. Определить какой части диаграммы, какое число соответствует. Найти ответ. 
	Пример 1.  Дана таблица запросов:  

Слон

5000

Зебра

4000

Слон & Зебра

2000   

Определить, сколько страниц будет найдено по запросу Слон | Зебра. 
	Решение. В таблице запросов всего два различных слова, значит, рисуем 2 круга. В таблице есть запрос Слон & Зебра, который указывает на то, что запросы пересекаются. Значит, рисуем 2 круга с пересечением посередине. 


	Запросу «Слон»  на диаграмме будет соответствовать левая часть диаграммы.  
	Запросу «Зебра»  на диаграмме будет соответствовать правая часть диаграммы. 
	Запросу «Слон & Зебра»  на диаграмме будет соответствовать пересечение диаграмм. 
	Ответу: «Слон» | «Зебра»   на диаграмме будет соответствовать объединение диаграмм. 
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	Обозначим части диаграммы 

номерами 1, 2, 3, 

и количество страниц в запросах
именами N1, N2, N3. 
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	Запросу «Слон» соответствует закрашенная часть диаграммы, которая в свою очередь состоит из 2-х частей: собственно левой части N1 и пересечения N2.  Т.е. кол-во страниц по запросу «Слон»  = N1 + N2 .
	Запросу «Зебра» соответствует закрашенная часть диаграммы, которая в свою очередь состоит из 2-х частей:  собственно правой части N3 и пересечения N2.  Т.е. кол-во страниц по запросу «Зебра»  =  N2 + N3.
	Запросу 
«Слон» & «Зебра»  на диаграмме соответствует пересечение диаграмм 
область N2.    
Кол-во страниц по запросу  «Слон» & «Зебра»  = N2.
	Запросу  «Слон» | «Зебра» соответствует объединение диаграмм, которое  состоит из суммы 3-х частей:  N1 + N2 + N3.

Ответ: кол-во страниц по запросу  «Слон» | «Зебра» = N1 + N2 + N3.
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Исходя из того, что «Слон»  = N1 + N2, и «Зебра» = N2 + N3, зная чему равно N2 из условия найдем, чему равны части N1, и N3.  1. «Слон» = N1 + N2,  значит N1 = «Слон» - N2.  2. «Зебра»  = N2 + N3, значит N3 = «Зебра» - N2.
3. «Слон» | «Зебра» = N1 + N2 + N3.  Мы нашли N1 и N3. По условию задачи N2 дано. Сумма N1 + N2 + N3 даст ответ.
Понимая  каждую из этих формул, можно приступать к решению задач.

	3. Составляем уравнения, которые приравнивают данные запросов в условии с частями диаграммы. 
«Слон»  = N1 + N2 = 5000 (из условия)
«Зебра» = N2 + N3 = 4000  (из условия)
Слон & Зебра = N2 = 2000  (из условия)
	4. Подставляем значение N2 из третьего уравнения в остальные: 

1. «Слон» = N1 + N2,  «Слон» = 5000,   значит N1 + N2 = 5000,  
    N1 = «Слон» - N2     значит  N1 = 5000 - N2  = 5000 – 2000 = 3000
2. «Зебра»  = N2 + N3, «Зебра»  = 4000,  значит N2 + N3 = 4000,  
    N3 = «Зебра» - N2    значит  N3 = 4000 - N2  = 4000 – 2000 = 2000
3. Количество сайтов по запросу Слон | Зебра равно N1 + N2 + N3 =

= 3000 + 2000 + 2000 = 7000.  



Всего существует 4 типа задач на задания, состоящие из 2 запросов.
Задача 1. 

Дано: запрос1, запрос2 и их пересечение т.е. запрос1 & запрос2. Найти их объединение запрос1 | запрос2. 
Это будет легко  т.к.  запрос1 | запрос2 = N1 + N2 + N3, то надо сложить кол-во страниц в запросе1 и запросе2 и вычесть часть, которая содержит собственно пересечение запрос1 & запрос2,  т.е. 
«запрос1 | запрос2» = «запрос1»  +  «запрос2»  –  «запрос1 & запрос2»
Задача 2. 

Дано: запрос1, запрос2 и их объединение т.е. запрос1 | запрос2. Найти их пересечение запрос1 & запрос2. 

Это будет легко  т.к.  запрос1 | запрос2 = N1 + N2 + N3, то надо сложить кол-во страниц в запросе1 и запросе2 и вычесть часть, которая содержит собственно их объединение. Останется часть, которая содержит только само пересечение т.е. запрос1 & запрос2, 
«запрос1 & запрос2» = «запрос1»  +  «запрос2»  –  «запрос1 | запрос2»
Задача 3. 

Дано: запрос1, пересечение запрос1 & запрос2, и объединение т.е. запрос1 | запрос2. Найти кол-во страниц в запросе2. 

	Это будет немного сложнее, т.к. требуется четкое понимание задачи. Из чего состоят запрос1 и запрос2. И как части запроса1, запроса2, объединения и пересечения соотносятся между собой. 

1 действие. Так как запрос1 | запрос2 = N1 + N2 + N3,  значит надо из их объединения вычесть кол-во страниц в запросе1. Останется только правая часть второго запроса без пересечения, т.е. N3.
Кол-во страниц в запрос1 | запрос2 и в запросе1 даны по условию задачи.
2 действие. К полученному результату N3 надо добавить само пересечение 
запрос1 & запрос2, т.е. часть N2 которая дана по условию задачи.  Получится кол-во страниц в запросе2.

«запрос2» = «запрос1 | запрос2» - «запрос1» + «запрос1 & запрос2»
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Задача 4 аналогична задаче 3 с небольшими изменениями. 

Дано: запрос2, пересечение запрос1 & запрос2, и объединение т.е. запрос1 | запрос2. Найти кол-во страниц в запросе1. 
	Это будет немного сложнее, т.к. требуется четкое понимание задачи. Из чего состоят запрос1 и запрос2. И как части запроса1, запроса2, объединения и пересечения соотносятся между собой. 

1 действие. Так как запрос1 | запрос2 = N1 + N2 + N3,  значит надо из их объединения вычесть кол-во страниц в запросе2. Останется только левая часть первого запроса без пересечения, т.е. N1.

Кол-во страниц в запрос1 | запрос2 и в запросе2 даны по условию задачи.
2 действие. К полученному результату N1 надо добавить само пересечение 
запрос1 & запрос2, т.е. часть N2 которая дана по условию задачи.  Получится кол-во страниц в запросе1.

«запрос1» = «запрос1 | запрос2» - «запрос2» + «запрос1 & запрос2»
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Проверить свои знания можно на тесте Круги Эйлера-1.

Перейти к тесту …
Проверить свои знания можно на тесте Круги Эйлера-2. 

Перейти к тесту …
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